

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Vrednost za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CHelsea 3-3878

No. 58. — Štev. 58.

NEW YORK, WEDNESDAY, MARCH 11, 1936 — 11. MARCA, 1936

Volume XLIV. — Letnik XLIV.

FRANCIJA SNUBI ANGLIJO ZA NASTOP PROTI NEMCIJI

Zarotniki proti Stojadinovici aretirani

POLITIČNI POLOŽAJ V EVROPI

Vsled nemške okupacije Porenja je cela Evropa v veliki zmedbi. — Vele-sile skušajo rešiti zamotani položaj.

Zastopniki Francije, Anglije, Belgije in Italije so razpravljali včeraj v Parizu, kako bi mogli prisiliti Nemčijo, da vpoštevata locarnsko pogodbo. Osem držav — Anglija, Belgija, Italija, Rusija, Poljska, Jugoslavija, Čehoslovaška in Romunska — podpirajo Francijo v njenem protestu pri Ligin narodov. Francoski vojaki prihajajo v utrdbe ob nemški meji.

Angleški zunanji minister Anthony Eden sicer obsoja Nemčijo, ker je poslala svojo vojsko v demilitarizirano Porenje, toda nikakor ni pri volji z oboroženo silo pomagati Franciji, da bi bila Nemčija primorana, odpoklicati svoje vojaštvo iz Porenja. Eden pa je rekel v poslanski zbornici, da bo Anglija Franciji priskočila z vso svojo vojaško silo na pomoč, ako bi jo napadla Nemčija. Eden pa bo skušal najti novo podlago za evropski mir po Hitlerjevi ponudbi.

V Ženevo je Ligin svet povabil Nemčijo, da pošlje svojega delegata na konferenco, ki se prične v petek, da razpravi o francoskem in belgijskem protestu. Nemčija do sedaj ne je odgovorila.

Nemčiji pa ni opaziti nikakega znamenja, da bi šla v Ženevo in bo zahtevala drugih zagotovil, predno se vrne v Ligo narodov. Naziji so bili presenečeni, da so bile od neke države predlagane proti Nemčiji sankcije, toda naziji pravijo, da sankcije ne bi imele nikakega uspeha. Nek opazovalec je rekel, da je tako naglo zasedanje Porenja melo svoj povod v notranji napetosti. Do sedaj je poslala Nemčija v Porenje 60,000 vojakov.

POGAJANJA ZA PORAVNA- VO STAVKE

AKRON, Ohio, 10. marca. — Člani Rubber Workers Union pravijo, da so njihovi zastopniki in uradniki Goodyear Tire & Rubber Company razpravljali o pogojih za poravnavo stavke, ki traja že tri tedne in vsled katere je prizadetih 14,000 delavcev.

Tajnik Akron Motor Transportation Association, Clarence Kelley, je rekel, da je njegova družba predložila stavkarjem ultimatum, v katerem zahteva, da je dovoljeno tovarniški avtomobilni prevozne družbe voziti v Goodyear tovarno n. iz tovarne.

Stavkarji so odstranili svoje motore z ulice v bližini tovarne.

VELIKANSKE ZAHTEVE AMER. MORNARICE

V kongresu zahtevajo rekordni obrambni program. — Načrti za velike bojne ladje izdelani.

WSASHINGTON, D. C., 10. marca. — Kongresu so bile predložene predloge, ki zahtevajo nad biljon dolarjev za obrambo dežele. Iz tega je razvidno, da Združene države skrbje politični dogodki onstran Atlantika in Pacifika.

Predsednik odbora za dovolila v poslanski zbornici Glover H. Cary je pozarjal na kritične dogodke v Nemčiji in na Japonskem ter rekel, da je v tem času potrebno, da pride ameriška armada in mornarica do viška, kot priporoča proračunski urad.

Cary je častniškarskim poročevalcem rekel, da bo kongres dovolil potrebne vsote za zgradbo 333 aeroplanov, 12 rušilcev, 6 submarinov in drugih ladij, ki jih priporoča proračunski urad. Tozadevno predlogo bo Cary stavil prihodnji teden.

Mornariški krogi so kongresnemu odboru povedali, da so pripravljene zgraditi največje bojne ladje na svetu, ako se londonska mornariška konferenca razbije.

Temu nasproti pa predsednik odbora za mornariške zadeve, poslanec Carl Vinson, priporoča, da bi bilo moderno predelanih 12 bojnih ladij in da kongres počaka na izid londonske konference.

TORNADO V FLORIDI

Vihar je zopet zadel Miami. — 30 oseb je bilo poškodovanih. — Velika škoda na lastnini.

MIAMI, Fla., 10. marca. — Nepričakovano je prihrul silen tornado nad Miami ter divjal po štiri kvadratne milje obsežnem stanovanjskem delu mesta.

Poškodovanih je bilo 30 oseb in na posopljih je bila napravljena velika škoda. Mesto je bilo zagrinjeno v temo. Policija, zdravniki in bolniški streljani z ambulancami so prišli na kraj nesreče.

Memorial bolnišnica je napolnjena z ranjenci, ki pa so večinoma samo več ali manj opraskani. Vihar je nenadoma udaril, ko je prej ves dan deževalo. Vihar je raval drevje, nekatere hiše je vrgel s temeljev, drugim pa je odnesel strehe.

Naročite se na "Glas Naroda" največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

ZAROTO SO ZASNOVALI ČLANI JEFTIČEVE ORGANIZACIJE

BEOGRAD, Jugoslavija, 10. marca. — Prijetih je bilo deset članov Jevtičeve fašistične stranke pod obdolžbo, da so prejšnji teden v narodni skupščini hoteli umoriti ministrskega predsednika Milana Stojadinoviča.

VELIKI NEMIRI NA ŠPANSKEM

Komunisti so raztrgali nazijsko zastavo. — Enajst ljudi mrtvih. — Požgali so cerkev in samostan.

MADRID, Španija, 10. marca. — Komunisti so v Cadizu eneli nazijsko zastavo z nemškega konzulata in jo poteptali v blato.

Ves dan so bili po mestu veliki izgredi, tekem katerih je bilo ubitih 11 ljudi in deset cerkev in samostanov požganih. Po ulicah so trgali svete podobe; s puškami in palicami so se borili z vojaštvom in policijo.

Nemški konzul je protestiral pri španski vladi proti žaljeju zastavi in je od vlade zahteval zadoščenje.

V Cadizu so bili nemiri ves dan in vso noč. Vojaki so v oklopnih avtomobilskih patrulirali po ulicah, oboroženi s strojnimi in solznimi bombami.

Najhujši boji so bili v Toledu, kjer so se borili desničarji in levičarji s puškami. Ubiti so bili trije republikanski levičarji in en komunist. Boji so se pričeli v sredini mesta in obe stranki ste se zabarikadirali na ulicah.

LITVINOV NA POTU V ŽENEVO

MOSKVA, Rusija, 10. marca. — Zunanji komisar Maksim Litvinov je odpotoval v Ženevo, kjer se bo udeležil seje Liginega sveta. Njegov odhod ni bil naznanjen in le nekaj vladnih uradnikov je vedelo, da bo odpotoval.

Sovjetski uradniki so zelo zadovoljni z izjavo angleškega zunanjega ministra Anthony Edena, ki je rekel, da francosko-ruska pogodba ni v nasprotju z locarnsko pogodbo.

PREGANJANJE ŽIDOV NA POLJSKEM

VARŠAVA, Poljska, 10. marca. — V velikih protizidovskih demonstracijah v Prsytku sta bila ubita dva žida in mnogo ranjenih. 700 židovskih družin živi v velikem strahu.

Po več urnih izgredih je policija napravila mir. Iz Radoma je prišlo več zdravnikov da so obvezali ranjence.

Oblasti, boječ se nemirov, so prepovedale velik sejm, ki traja vsako leto po štiri tedne.

Dosedanja preiskava je dokazala, da je zaroto proti Stojadinoviču skovala tajna fašistična organizacija Pof, katero je ustanovil Bogoljub Jevtič, ko je bil ministrski predsednik.

Vodja te tajne organizacije, poslanec Dinič, je pobegnil iz dežele in vzel s seboj vse zapiske organizacije. Policija trdi, da je revolver, s katerim je poslanec Arnavtovič streljal na Stojadinoviča, kupil Dinič in da so bili izdelani natančni načrti, da bi zarotniki razglasili fašistično diktaturo, ako bi bil Stojadinovič umorjen.

Odpuščeni vojni minister general Pera Živkovič je zaprosil za vpokojitev. To je javnost zelo presenetilo in sumi Živkoviča, da je bil udeležen saj v pričetnih razgovorih o fašističnem preobratu. Zelo dvomljivo je, ako v resnici misli izstopiti iz političnega življenja, v katerem je deset let igral zelo važno vlogo. Zato se splošno misli, da bo deloval za kulisami.

STERILIZACIJA V OKLA- HOMI

OKLAHOMA CITY, Okla., 10. marca. — Zdravniške oblasti so pristojni sodnijski oblasti pripravile sterilizacijo 25 žensk in štirih moških, ki se nahajajo v Western Oklahoma Hospital.

NEMŠKI ŽIDJE NE SMEJO VOLITI

BERLIN, Nemčija, 10. marca. — Vse nemško časopisje svari žide, da bodo aretirani in postavljeni pred sodišče, ako se bodo pri prihodnjih državnoborskih volitvah skušali posluževati svojih državljanških pravic in voliti.

Pri prihodnjih volitvah 29. marca ima vsakdo že s svojim dvajsetim letom pravico voliti. Izvzeti so samo kaznjenci in vojaki.

Vladni agitatorji so se že odpejli na različne kraje države. Propagandni minister dr. Joseph Goebels bo imel v največji dvorani v Berlinu otvoritveni agitacijski govor, katerega bodo po radio slišali po celi deželi.

Po dveh dneh velikih demonstracij in zabav daje časopisje Nemcem malo odihla, ko objavlja samo čestitke škofov in drugih visokih duhovskih in civilnih dostojanstvenikov iz Porenja tudij Hitlerju.

BOJEVANJE V ABESINJI JE PONEHALO

Abesinci pozdravljajo a j o premirje. — Upajo na kmalošnji mir. — Ras Mulugheta umrl.

ASMARA, Eritreja, 9. marca. — Ko je maršal Pietro Badoglio izvedel, da je Mussolini sprejel Ligin mirovni predlog, je na celi severni fronti ukazal vstaviti ogenj.

Prvič v petih mesecih, odkar se je pričela vojna, se ni noben italijanski aeroplan dvignil s tal, izstreljen ni bil noben top in noben italijanski vojak ni šel nasproti sovražniku.

Prebivalci Asmare so vriskali veselja, ko so prišla poročila, da je vstavljen streljanje, ker upajo, da bo sedaj kmalu sklenjen mir.

Ko se je maršal Badoglio pokazal na verandi cesarske palače, ga je ljudstvo divje pozdravljalo.

ADDIS ABABA, Abesinija, 9. marca. — Abesinski minister in vrhovni poveljnik abesinske vojske na severni fronti Mulugheta je nenadoma umrl za pljučnico.

Razun tega kratkega obvestila abesinska vlada ni objavila nikakih podatkov o Mulughetovi smrti. Najbrže je vsled velikih naporov pri umikanju po zadnjem porazu nevarno zbolel in umrl v bližini Asangi jezera, kjer je skušal zbrati svojo razkropljeno vojsko, da bi se še enkrat postavil v bran proti italijanskim vpadnikom.

Mulugheta je pred kratkim prevzel vrhovne poveljstvo na severni fronti in je v začetku dosegel nekaj uspehov. Slednjič pa se je moral umakniti pred močnejšim italijanskim orožjem.

HIROTA SESTAVIL NOV KABINET

TOKIO, Japonska, 9. marca. Koki Hirota, sin zidarja, ki se je dvignil na visoko mesto na svetovnem pozorišču, je sestavil ministrstvo, ki bo nadomestilo ministrstvo admiral Keisuke Okada, ki je padlo zaradi vojaške vstaje in umora v političnih japonskih državnikov.

Hirota je v nedeljo zvečer predstavil cesarju Hirohitsu svoje ministre v Phoenix dvorani v cesarski palači. Po dolgem pogajanju z generali in admirali je Hirota dosegel, da bo imel proste roke, da uredi zunanje odnose Japonske.

Vojaški voditelji so mu čeljubili, da bodo v armadi uvedli boljšo disciplino, da preprečijo vsako tragedijo kot je bila zadnja, ko so mladi častniki vpriporili vstajo, tekem katere so bili umorjeni štirje odlični državniki.

Poleg ministrskega predsednika bo Hirota tudi obdržal zunanje ministrstvo.

Z OZIROM NA POLITIČNO NAPETOST JE ANGL. PARLAMENT ODOBRI PROGRAM ZA OBOROŽEVANJE

Konferenca glede locarnske pogodbe se ne bo vršila v Parizu, pač pa v Ženevi. — Francoski min. predsednik pravi, da se ne bo pogajal z Nemčijo, dokler bo nemška armada v Porenju. — Flandin je prepričal Edena.

PARIZ, Francija, 10. marca. — Zdi se, da sta se Francija in Anglija sporazumeli v zadevi locarnske pogodbe ter da bosta skupaj nastopili napram Nemčiji. Po mnenju diplomatov je spravilo stališče, ki ga je zavzel nemški kancler Hitler, v ospredje novo evropsko vojno.

Sprva je rečeno, da se bo vršila konferenca o locarnski pogodbi v Parizu, zadnji hip je bilo pa objavljeno, da se bo vršila v Londonu. Iz tega je razvidno, da ne bo imela Nemčija opravka samo s Francijo, pač pa tudi z Anglijo. Anglija, ki je bila neizprosna zagovornica sankcij proti Italiji, se je precej unesla. Iz tega se da sklepati, da bosta Anglija in Francija skušali pridobiti tudi Italjo na svojo stran. Italija mirno čaka izida te "kravje kupčije" ter se zaenkrat še noče pridružiti niti Franciji niti Hitlerju.

Francoski vnanji minister Pierre Entienne Flandin je precej časa konferiral z angleškim vnanjim ministrom Edenom ter se pri tem skliceval na zaveznike Francije, posebno pa na članice Male antante. Dopovedal mu je, da je Nemčija pričela dvigati glavo ter da v svojih zahtevah ne bo poznala nobenih meja, če tudi Anglija odločno ne nastopi proti nji.

Francoski ministrski predsednik Sarraut je ponovno izjavil, da se ne bo pogajal z Nemčijo, dokler bo nemško vojaštvo v demilitariziranem Porenju. Vse države, ki so podpisale locarnsko pogodbo, naj se sestanejo in sestavijo nov načrt, ki bo sprejemljiv tako za Francijo kakor tudi za Anglijo. V načrtu naj bi bila tudi odprava sankcij proti Italiji. V zameno za to bi Italija podpirala Francijo.

Flandin se je v pogovoru z Edenom skliceval na dejstvo, da razne pogodbe silijo Italijo, Belgijo, Čehoslovaško, Romunsko, Sovjetsko unijo in Poljsko pomagati Franciji za slučaj napada. Samoumevno je, da ji bo pomagala tudi Jugoslavija, ker je z njo v najtesnejših stikih.

Kakor rečeno, se Italija še ni odločila. Jasno je, da se tako dolgo ne bo pridružila Franciji, dokler bodo v veljavi proti nji sankcije, ki resno ovirajo njeno napredovanje v Abesiniji.

Flandin je baje uspešno prepričal Edena, da je Hitlerjeva odredba istotako naperjena proti Angliji kakor proti Franciji. V tem slučaju ne gre samo za francosko-nemški problem, pač pa za problem, od katerega je odvisna bodočnost evropskega miru.

Konferenca, ki je za četrtek sklicana v London, dokazuje, da sta se Flandin in Eden, ki sta bila povsem različnih mnenj, slednjič vendarle sporazumela.

LONDON, Anglija, 10. marca. — Angleški državni zakladničar je opozorjal poslansko zbornico na nevarnost, ki preti Angliji od zapletenega evropskega položaja, nakar ji je predložil proračun za ojačenje angleške sile na kopnem, na morju in v zraku. Proračun je bil odobren z 371 proti 153 glasovom.

"Glas Naroda"
(A Corporation)
Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 West 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Za celo leto velja za Ameriko in	Za New York za celo leto	\$7.00
Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem nedelj in praznikov

Dopisi brez podpisa in osebosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznači, da hitreje najdemo nastolnika.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-3878

DAVČNA POLITIKA ALI INFLACIJA

Prihodnji mesec se bo moral ameriški kongres odločiti, ali naj v svrhu potrebnih dohodkov zviša davke ali naj pa enostavno natiska bankovce, kolikor jih potrebuje. V tem zadnjem slučaju bi bila Amerika oblagodarjena z inflacijo, ki jo dva moža posebno zagovarjata: duhovnik Coughlin in senator Thomas.

Pod pretvezo, da bi uničil finančnega zmaja na Wall Streetu ter zlomil denarni monopol bank, poziva Coughlin ameriško javnost, naj se zavzame za nacionalizacijo denarnih zavodov. Nadalje zahteva, naj se odvzame zveznim bankam (federal reserve banks) pravico izdajanja bankovcev. To pravico naj bi imela le zvezna vlada.

Vse to bi še bilo nekako. Nadaljna Coughlinova zahteva se pa glasi: vlada naj potegne nazaj bonde, ki predstavljajo vrednost trideset tisoč milijonov dolarjev in naj natiska za trideset tisoč milijonov dolarjev novih bankovcev. To bi bil pa že začetek inflacije, o kateri nihče ne ve, kako bi se končala.

Niklo naj pa ne misli, da Coughlin ne slutí posledice take inflacijske politike ali da je prepričan o poštenosti svojih predlogov.

Zgodovina evropskih diktatorjev je dovolj jasno pokazala, kako lahko zlomijo krivi preroki take in slične obljube, ko so enkrat na krmilu.

Coughlin kuje iz splošnega nezadovoljstva kapital zase in za svoje cilje. Predobro ve, da množice verjamejo njegovim obljubam, ker hrepene po izpremembi.

Senator Thomas se dosedaj ni še nikdar ni prav posebno izkazal niti v gospodarski politiki, niti v financah. Proglasil se je za zastopnika farmerjev, ki omagujejo pod dolgovi ter ne vidijo, da bi jim inflacijska politika silno škodovala.

Posamezne skupine ameriških farmerjev producirajo le gotove vrste produktov. Farmerji so brezpogojno navezani na trge ter bi se ne mogli izogniti posledicam inflacije.

V svojih zahtevah je pa senator Thomas dosti bolj zmeren kot Coughlin.

Resnična nevarnost, ki preti od obeh, je pa, ker izkazuje proračun zvezne vlade znaten primanjkljaj in ker ne bo kongres — z ozirom na predsedniške volitve — naložil nobenih novih davkov.

Predsednik Roosevelt je poslal kongresu poslanico, v kateri zahteva izpremembo davkov velikih korporacij ter upa dobiti iz tega vira 620 milijonov dolarjev. Nadaljnih 517 milijonov dolarjev naj bi prinesli davki na razne poljedelske produkte. To bi bila seveda le začasna pomoč.

Pošast inflacije stopa bolj in bolj v ospredje. Vlada bo morala izbrpati vsa sredstva svoje iznajdljivosti, če jo bo hotela preprečiti.

DENARNE POSILJATVE

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Za \$ 2.75	Din. 100	Za \$ 9.25	Lir 100
\$ 5.15	Din. 200	\$ 18.20	Lir 200
\$ 7.25	Din. 300	\$ 44.00	Lir 500
\$ 11.75	Din. 500	\$ 67.50	Lir 1000
\$ 22.50	Din. 1000	\$ 174.00	Lir 2000
\$ 47.00	Din. 2000	\$ 260.00	Lir 3000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO RO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Na izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v stanjih ali izraz dovoljujemo še bolj pogoja.

INFLACIJA V AMERIŠKIH DOLARJIH

Na izplačilo \$ 1.—	merate poslati	\$ 0.75
\$ 10.—	"	\$ 7.50
\$ 20.—	"	\$ 15.00
\$ 30.—	"	\$ 22.50
\$ 40.—	"	\$ 30.00
\$ 50.—	"	\$ 37.50

Prejemnik dobil v starem kraju izplačilo v dolarjih.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJNO \$1.—

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
"Glas Naroda"
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

LJUDJE, KI SE BORE ZA ITALIJO

Afriški popotnik Hugon Webinger v svojih afriških spominih popisuje srečanje z dvema Afričanoma iz somalskega rodu Dubatov, tam sredi somalske pustinja.

"Dva Dubata želita s teboj govoriti," mi je zašepetal moj zvesti sluga Ali, ko je že mrzla afriška noč začela bičati zemljo. Naglo sem stopil pred svoj šotor, kjer sta se oba tuječa že živahno menila z mojimi ljudmi. Dva visoka možaka, kakor ulita iz najplemenitejše bronovine, sta se mi tako viteško priklanjala, da sem ž njima nehoti občeval kakor z vitezoma.

S kameljimi odpadki smo naglo podkurili ogenj ter posedli okrog. Preden bi jima postregel s čajem, bi bilo neuljudno povprašati ju, kaj želita od mene. Zato sem najprej užival krasno sliko pred seboj. Obležena sta bila docela drugače, kakor vsak drug Afričan, katerega sem kdaj srečal v črni Afriki. Nekak bel prt, podoban tuniki, katerega Afričani imenujejo "futa" jima je pokrival ledja ter segal do kol. Počez čez gornji život je bilo ogrnjeno nekaj brisači podobnega, kar se je na hrbtu razširilo. Na glavi sta imela vsak svoj bel turban, po katerem se ti ljudje imenujejo "Dubati."

Starejši Somalijec mi je začel pripovedovati: "Vse, kar imam na sebi, je najina vojaška uniforma. K temu spada še puška manliherca in 60 patron. Več nimava, več tudi ne potrebujeva."

"Pa vajina prtljaga?" sem vprašal.

"Dubat ne potrebuje prtljage. S seboj ne nosimo ne živeža, ne posode. Svobodni smo, kakor ptički v zraku, kateri si morajo jed in pijačo šele pokiskati. S tem zaslužimo, si poskrbimo to, česar potrebujemo za življenje. — Tako prav nobena stvar ne ovira naše poti in nikomur ni treba za nas skrbeti."

"Od česa pa živite?"

"Pustinja in puščava nam nudita meso. Tega pa ne jemo surovega, ampak kuhane. Najljubša pa nam je kaša iz dure. Moke iz dure pa ne moremo speči za kruh. Zato delamo le kašo. Če pa drugega ni, je dober pa tudi samo čaj. Vkljub temu lahko dva dni marširamo, to se pravi, da lahko prehodi mo vdžrčema 150 do 170 km. Prav zaradi tega nas Italijani tako cenijo: skromni smo in vztrajni. Gospod, večkrat se zgodi, da 24 ur korakamo, ne da bi bili samo enkrat počivali. Tako pridemo v eni sapi 100 km daleč. Vsako tekmo dobi mo ter smo po 400 km poti še vedno pripravljivi praznovati zmagoslavje z divjim plesom."

Moj arabski popotni spremljevalec Ali mi je Dubatovo pripovedovanje po svoje raztolmačil:

"Dubati so brez razlike izbrani ljudje, kateri so najboljši med somalskimi Kabilij."

Vendar ne smejo biti v nič-

mer odvisni od kakega plemenskega poglavarja. Meseca junija leta 1924, ko so Italijani v svoji koloniji Somaliji upeljali to novo naskakovalno milico, je ta neregularna četa povsod opravila svojo dolžnost. V sto bitkah je bila zmagovita. Najprvo je ta četa štela le 400 glav. Toda že leta 1923 so jo Italijani tako organizirali, da so ustanovili 18 čet po 60 mož. Leta 1926 pa je bilo že 50 čet. Ko je leta 1927 Italija zasedla dva severna sultanata v Somaliji, kjer je že od leta 1889 imela svoj protektorat, so v teh bojih Dubati padali kar v stotinah. Italijanske čete so štete 12,000 mož. Izmed teh je v teh bojih padlo mrtvih: 3 častniki, 4 beli vojaki, 97 eritrejskih Askarijev in 449 Dubatov. Ranjenih pa je bilo: 2 častnika, 85 Askarijev in 254 Dubatov. Sedaj vidiš, gospod, da Dubate ne imenujejo zastoj "čete z mage."

Mlajši obeh gostov je bil dečko komaj 16 let star. Ta mi je pripovedoval zgodbo, katere se sicer ni sam udeležil, pri kateri pa so sodelovali njegovi ožji tovariši:

"Omar Samantale in njegovi ljudje so se le preveč bahali, češ, da so pri napadu na postojanko El Bur 9. novembra 1925 uplenili dve italijanski strojnici. Naši Dubati so za to kovali maščevanje. Dne 22. novembra 1927 je napočil dan, ko so svoj naklep izvršili. 400 "belih trubanov" je krenilo na pot. V štirih dneh so prehodili 250 km dolgo pot od Olanasa do Gorahaja. Napadli so sovražni tabor, ki ga je branilo 600 vojščakov, 40 ur je trajal neenaki boj, toda 28. novembra zjutraj so se naši lahko zmagovito vrnili. Izbojevali so si obe strojni puški ter uplenili 2000 glav goveje živine, 2000 ovac in 58 velblodov. Sovražnik je od svojih 90 ljudi izgubil 320 mrtvih in 200 ranjenih, mi od svojih 400 Dubatov pa 108 mrtvih in 53 ranjenih."

Zvezdnato nebo Afrike se je v svoji pravljinski lepoti bočilo nad našim puščavskim taboriščem, ko sta se oba Dubata dvignila k slovesu. Nič nista želela od mene, le to se jima je zdelo potrebno, da pozdravita belega popotnika iz Evrope.

Danes pa, ko se Dubati v daljni Vzhodni Afriki znova junaško bore, moram misliti na ta dva rjava junaka, ki sta mi na mojem potovanju skozi puščavo tisti nepozabni večer delala družbo.

VABILO SLOV. PODPORN DRUŠTVO "SLOGA" PRIREDI

...VESELICO...

V NEDELJO, DNE 15. MARCA, 1936

V SLOVENSKEM DOMU
253 IRVING AVENUE BROOKLYN, N. Y.
NASTOPILO BODO RAZNI GOVORNIKI, PEVCI IN SLOVENSKI MLADINSKI TAMBURAŠKI KLUB

PO PROGRAMU PLES IN PROSTA ZABAVA

Vstopnina 30 centov. Začetek ob 5. uri popoldne.

Za obilno udeležbo se priproča — ODBOR

Dopisi.

Barberton, O.

Ker smo slovenski naseljenci v Barbertonu raztreseni daleč naokrog, se čisto prijeti kaj novega, ki ni takoj znano vsem naseljencem v naselbinah in okolici.

Dne 17. februarja, t. l. je umrla dolgoletna priseljenka Mrs. Ana Smuk. Ker mi ni nihče povedal in ker je moj dom na drugi strani mesta, sem to žalostno novico zvedel šele po dveh tednih.

Pokojnica je bolehal nad dve leti in je bila prava mučenica. Imela je vodenico, in zdravnik ji je večkrat odvzel vodo. Kakor sem čul sam pravi pokojnico, ji je bilo samo enkrat odvzete pet galonov vode. Najbrž je pa bolehal tudi na raku in je končno podlegla kruti bolezni.

Pokojnica je prišla v Ameriko pred 36 leti. Doma je bila iz Kamnika pri Preserju in ob smrti je bila stara 59 let. Spadala je k društvu št. 73. SNPJ., čigar člani so jo spremljali k zadnjemu počitku. Tukaj zapuščala soproga Franka, hčer Frances, zeta in vnuka ter več drugih sorodnikov, prijateljev in znancev.

Družina Smuk je bila pred leti zelo poznana v Barbertonu. Ščasoma se je pa vse spremenilo. Nekaj znancev je pomrlo, nekaj jih je odšlo v staro domovino, mladina je dorasla, in vsa ta izprememba je prinesla, da je marsikateri naš rojak izgubil znanca, ki je bil več let v stiku z njimi. Tako sta tudi zakonca Smuk zadnja leta živela bolj sama zase, in jaz sem ju šele pred par leti spoznal.

Pokojnici naj bo lahka ameriška gruda. Mr. Smuku in ostalim prizadetim izrekam pa svoje iskreno sožalje.

Pozdrav!
Frank Troha.

NARAVNE SMRTI JE UMRL

PTUJ, 25. febr. — Sodna komisija je pri obdukciji trupla viničarja Zajska Jožefa iz Gorce v Halozah ugotovila, da je starček umrl naravne smrti in ne zaradi tega, ker ga je neki sorodnik pretepel.

SUMLJIVI POŽARI

SPODNJE JABLANE, 25. febr. — V Spodnjih Jablanah je bila v zadnjem času vrsta požarov. Na te požare so postala pozorna tudi oblastva, ki so izdala najstrožje odredbe. Vestni orožniki iz Cirkove so bili zmerom budno na straži, da izsledijo pravega požigalca. V nedeljo zvečer, ko so bili na patrolji, so opazili v skednju posestnika Pernata Blaža v Spodnjih Jablanah sumljivo luč. Ko so prispeli bliže, so videli prižgano svečo, pokrito z neko posodo, okoli sveče pa je bilo raztreseno seno, polito z bencinom.

POZOR! SLAMNIKA-RICE!

Izvežbane šivalke ženskih slamičkov dobe delo.

31 WEST 21st St., 8th Floor, New York City

Iz Slovenije.

Peter Zgaga

V nekem ljubljanskem dnevniku daje vsak teden originalen zdravnik originalne nasvete bolnim in drugače tolažbo potrebnim.

Tako ga je naprimer nekdo ki je dosti čital o doktorju Veronovu, njegovih opicah in o njegovih zvezah, vprašal, kaj mi sli o pomlajevanju, in mu je zdravnik odgovoril:

— Za pomlajevanje se zimate in sprašujete, kateri način bi bil za vas najbolj primeren.

— Če nočete, da vas zaloti usoda, živite primerno času, kupač s papelnico, v duhu in dejanju. S tem se sicer ne pomladite bogve kako, pač pa si podaljšate življenje, potrebno za pokoro.

Miss Meyers oziroma njeni mati se iskreno zahvaljujem za pošiljko oranž iz St. Augustine, Florida.

Ker se nisem mogel odzvati vabilu, da bi ju obiskal na farmi v Coloradi, mi prilajata preko Floride nasproti.

V New York bi jima na sve tovali hoditi. Kajti v New Yorku še ni pomladi. V New Yorku sploh nikdar ni pomladi, če si je človek sam ne ustvari.

— Katera iz naših krajev se bo v postnem času poročila v New Yorku? — me vprašujejo prijatelji iz gornjega dela države.

Naj prestudirajo in preudarjajo, katere so iz njihovih krajev pri nas.

Torej najlepša med njimi.

Newyorški in brooklynski rojaki še vedno prodajajo svoje vino po pol dolarja kvart.

Ali ni cena nekoliko pretirana, če je mogoče dobiti v New Yorku galono tri leta starega kaliforničana za osemdeset centov?

Po nekaterih evropskih državah morajo plačevati peclarski davek.

V Ameriki je dosti poročnih moških, — ne samo v Ameriki, po vsem svetu jih je dosti, — ki bi z največjim veseljem odrajovali desetkrat večji davek kot ga je naložila italijanska vlada, če bi mogli še enkrat uživati sladkosti peclarskega stanu.

V vseh dobah so umirali ljudje za svoje prepričanje. Morili so jih tisti, ki so se jih bali ter se niso zavedali, da ideje ne moreš umoriti, če umoriš človeka.

Ideje, za katere umirajo ljudje, imajo silno trdno življenje.

Odvajalec, ki namerava odvesti Dempseyu otroka, se bo lotil jako težavnega dela.

Znani milijonar J. P. Morgan je izjavil:

— V Ameriki je od petindvajset do trideset milijonov družin, ki žive udobno življenje. V ta razred spadajo vse tiste družine, ki imajo služkinje. Morgan očitno pretirava. Da bi bilo v Ameriki trideset milijonov družin, ki bi si lahko služkinjo privoščile?

Kvečjemu, če se nanaša Morganova izjava na vse tiste ameriške družine, v katerih mora zakonska žena vršiti dela, ki bi se jih ustrašila še tako dobro plačana služkinja.

Tisti, ki drugemu jamo koplje, je pri tem delu tako srečen in zadovoljen kot da bi samemu sebi hišo gradil.

PAIN-EXPELLER

Proti pretegnjenemu križu ali okorelim mišicam zahtevaj svetovno-znani ANCHOR PAIN-EXPELLER za hitro, gotovo pomoč

RUB IT IN

Za piruhe!

Najlepše Velikonočno Darilo, ki ga morete poslati svojem v domovino, je denarna pošiljatev.

Poslužite se našega posredovanja za točno izvedbo vašega naročila.

SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 West 18th Street New York

Važno za potovanje.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti koga od tam, je potrebno, da je poučen v vseh stvarih. Vselej naše dolgoletne služinje vam samoročno dati najboljša poizvedila in tudi vse potrebne preskrbeti, da je potovanje udobno in hitro. Zato se samopo obrnite na nas za vsa poizvedila.

Mi preskrbimo vse, bodisi pranje se povratno dovoljenja, potne listi, vizija in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, se najmanjšo stroška.

Nedržavljeni naj ne odlašajo do zadnjega trenutka, ker predno se dobi iz Washingtona povratno dovoljenje, RE-ENTRY PERMIT, trpi najmanj en mesec.

Pišite torej takoj za brezplačno navodila in zagotavljanje vam, da boste poceni in udobno potovali.

SLOVENIC PUBLISHING CO.
TRAVEL BUREAU
216 West 18th Street
New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

GORDO NSINCLAIR:

JAPONKE

Vljudnost, vedrost, marljivost, čistota, telovadba; to je Japonska, dežela smehljajočih se žensk, dežela, kjer imajo ženske tisočero vrst poslov. In vendar se smehljajo.

Na Japonskem so ženske podjetniki, dimnikarji, tesarji, kovači, šoferji, pa tudi detektivi, uredniki in celo diplomati. Ženske so sprevedniki na tramvajih in avtobusih, strojevodje pri pomolskih železnicah, filmski ravnatelji, lastnice hotelov in restavrantov in ljudskih kopalnic, ženske strežejo pri dvigalih.

Japonke so piloti, reševalci, morski potapljači, ribolovci, brivci, senzali na borzah. Ženske varijo pivo in goje čebele. Ženske napovedujejo vreme in cene na bombažnem trgu. Rodijo in vzgajajo zdrave in zadovoljne sinove, a vendar se vedno smehljajo.

Kljub temu, da so učene, in da se poprimejo vsakega poklica, ki je prav za prav samo za moške, tudi ubijanja živine, so krotke, mile in skromne.

Pred kratkim je dva tisočev natakari in strožak iz Tokia v začetnje vsega naroda vrglo proč tradicionalni kimono in zlezlo v gizlavo evropsko obleko, ki jim pa slabo pristoja in so začele štrajkati. Zaklenile so se v zapuščen razstavna poslopja. Pridružile so se jim še druge iz okolice z vrečami žemlj, kuhanim rižem, bananami, sladkorčki, hlebeci kruha, kar naj bi jim zadostovalo za več časa.

Japonski ženski častnik je tedaj pisal dolge stolpe slavo-spevov in imenoval to gibanje važen triumf. V dveh dneh je vsak ženski biljeter v sedem sto tokijskih gledališčih in kinih zahteval novo in boljše uniformo in svilene nogavice. V eni uri so dobile oboje, kljub temu, da ima Japonska hujsko gospodarsko krizo in višje davke kakor kjerkoli.

Potapljalci za biseri v Koreju in loveci na morske volkove v Singapuru so same ženske. Potope se v morje, razprostro jekleno mrežo in vabijo te nevarne zvezi vanjo. Pod vodo ostajajo neverjetno dolgo in malokdaj jim žrtev uide.

Tja jemljejo svoja deteta s seboj, tri — do štiriletne drobne kričaste in veslajo po morju, polnem morskih volkov, kakor da so v domačem ribniku. Matiči spodaj v globočinah drži v ustih konec vrvi, ki je privezana na dolg splav zgoraj na površju. Če je morskega volka srečna zvalila v mrežo, da znamenje z vrvi in mrezo potegnejo gor. Časih se zgodi, da žensko, ki ne more iz mreže, ko je morski volk ujet, potegnijo z njim vred gor. In vendar se smehljajo.

Tudi potapljalke za biseri tam dolj v Kobeju in Nagasakiju opravljajo tak posel in so vsak hip v življenjski nevarnosti. Oblečene so v močno, belo

"NAŠI NAJLEPSI KRAJI"

Srečni tekočega tedna smo dobili in takoj razposlali že tretjo pošiljatev knjige, ki vsebuje slike najlepših krajev Slovenije.

Na poti je četrta pošiljatev. To zanimivo knjigo bo dobil vsakdo brezplačno, kdor nam pošlje do 15. MARCA že vsaj polletno naročnino (\$3.00) za NOVEGA NAROČNIKA. Sicer pa stane knjiga \$1.—

Uprava.

kopalno obleko. Čez usta si privेžejo bel trak kakor bolničarke v operacijski sobi. Z vedrom se potope petnajst do dvajset čevljev globoko. Tam zajamejo eden do dva tucata školjk, ki so jih nabrali možje in hite z njimi gor na površje, kjer se mude samo eno minuto, da od-dajo dragoceno breme, in da vdihnejo svež zrak, potem se zopet spuste na dno. To ponavl-jajo uro za uro.

Ženske, ki opravljajo ta podmorski posel nekaj let, dobe kakor sod izbočene prsi. Ne prehlade se pa nikdar, čeprav se potaplja jo v vodo, ki ima tudi samo deset stopinj toplote. Od časa do časa so možje preizkušali za to delo, a ti se ne morejo meriti z ženskami.

Še bolj zanimivo je že opazuje ribolov s kormorani. Ženske ribiči veslajo ob obali s stotimi velikih, sivih ptičev. Kormoranov, k so dresirani, da polove hkrati po več rib. Vlak kormoran je na vrvi, s katero ga spuščajo v vodo. Ko nalovi nekaj rib, ga potegnijo v čoln, kjer mora odložiti svoj plen. In ta igra se ponavlja.

V južni Japonski so ribiči s kormorani večinoma moški, na daljni sever pa ohidijo ženske, samo ženske, ki kljubujejo ledenim sibirskim viharjem, in odkoder se vračajo z bogatim plenom. Neke ženska je na obali blizu Vladivostoka postala milijonarka. Njena posadka od mornarja do trgovskega ravnatelja, same ženske, je bila zelo urna in spretna. Ob nedeljah zvečer se ribolovka odpravi s svojimi čolni, ki so polni živahnih kvakajočih ptičev, ven na morje. Zjutraj dospo na pešeno obalo, kraj za ribolov. Ves dan lenarijo, v mraku se pa odpravi petdeset čolnov s ptiči in z velikanskimi acetilenkami na delo. Nemirno plavanje luči privabi radovedne ribe blizu čolna, da bi videle, kaj da je. Kormorani, ki imajo kakor orele bistro oči, dolge vratove in ostre kljune, se tedaj vržejo v morje in začno po ribah kar hlastati.

Ženske, ki imajo na vrveh po pet do osem kormoranov, spuščajo in vlečejo nazaj te ptiče z neverjetno spretnostjo. Ko je kormoran v čolnu, izprazni poslušno svoj kljun, in se zopet vrže v vodo. Za plačilo za to dolgo delo dobi eno ali največ dve ribi.

Japonke z vrvmi, ki nosijo

svoja speča deteta na trdnem hrbtu, dobe morda en dolar na noč. Podjetnica ima morda bolj masten zaslužek, in sicer letno šestkrat toliko kakor moški podjetnik na jugu. Ne zaposljuje pa niti enega moškega ne na morju ne na suhem.

Vsak potapljač v tem cvetljenem kraljestvu se neprestano zaveda japonskih veselih in bihitajočih se deklet, ki grede povsod, delajo vse in presega jo moške 1:3. Prav za prav jih ne, a ker je na tisoče mladih mož pri armadi, drugi tisoči so pa po univerzah, se samo zdi, da jih je veliko manj kakor žensk.

Yokohama, pravi zahodni svet, je preplavljena z majhnimi bari in restavranti, plesnimi dvoranami in bufeji. Celo najmanjši teh lokali imajo po šest do deset sijajno oblečenih gejš, ki zabavajo goste, prižigajo cigarete in pojejo, če jih moreš poslušati.

Če želiš plesati, ti napravijo med mizami prostor za ples in navijejo gramofon. Če si otožen in hrepeniš po kom, da bi mu potolazil svoje križe in te-žave, te pozorno poslušajo in drže za roko, in če jokuš, ti celo dajo žepni robec.

Iz plesalnih dveran, katerih je po deset v vsakem bloku, odmeva po bulevardih godba pozno v noč. Vsako zabavišče ima po dvajset do petdeset gejš v večernih toaleti, pripravljenih da plešejo vso noč, šest plesov za četrt dolarja. In vendar se smehljajo.

Morda je ni dežele na svetu, kjer bi bila večja skromnost kakor na Japonskem. Nikjer v deželi ne najdeš najmanjšega sledu prostastva, bodisi v obleki, jeziku ali običajih. Ženske se oblačijo od gležnjev do vratu. Poljubovanje se jim zdi prostastko in se tudi ne poljubljajo. V večjih mestih je kopalnice v vsakem devetem ali desetem bloku. Pa tudi kletve ne pozna Japonce, niti ene ne.

Kljub temu, da japonske smehljajoče se ženske izvršujejo vsaka svoj poklice in mnogo krat prekašajo moške, ne smejo glasovati, si izbrati moža, povabiti moža na svoj dom ali se okoristiti z imenom svojega soproga.

Na Japonskem določajo svoiemu otroku moža ali žene starši, in zato je tam več samomorov zaradi ljubezni kakor kjerkoli na svetu.

Stotine mladih, veselih Ja-

ZIMSKI ŠPORT V MOSKVI



V bližini Moskve je veliko drsališče, na katerem se delavci z vso vneto posvečajo zimskemu športu.

"GLAS NARODA"
pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — **Naročnina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.**

ponk si vsako leto vzame življenje zaradi nesrečne ljubezni, a nihče se ne potru-di, da bi preprečil samomor. Take grde stvari pa redko motijo tujca. Japonska mu je bajna dežela čistote in veselja, polna cvetlie.

Severoameriški hoteli ti n. pr. dajo na razpolago ledeno mrzlo vodo, mlo in brisalke. V Evropi ni mila. V Indiji ni ne mila, ne brisalk in za kopelj moraš posebej plačati. Na Japonskem pa vse to dobiš zastoj in še več: krpe za umivanje obraza, tučate škatlice z vžikalicami, glavnik in krtačo, mnogokrat, a ne vedno, celo zobno pasto. Na vratih visi kimono, čist kimono vsak dan. Tudi vročo kopelj dobiš. Dokler pa nisi imel japonske vroče kopelji, se še nisi kopal.

NAJBOLJŠI DIPLOMATI

Bivši ruski zunanji minister Sazonov je obogatil zgodovino diplomacije z zgodbo, ki se je ne da pozabiti. Na angleškem poslanstvu je bila svečana večerja, ki sta se je udeležila med drugimi Sazonov in francoski poslanik. Po večerji so odšli Sazonov, angleški poslanik sir George Buchanan in francoski poslanik Maurice Pelcologue v poslanikov kabinet, kjer so si prižgali cigarete in začeli kraml-jati o političnem položaju. Pogovor je nanesel tudi na diplomacijo vobče. Kateri narod ima najboljše diplomate? Palcologue, ugajani Francov, je začel na vso moč hvaliti Ruse, Sir George, Škot, in toraj zelo odkrit, se je navduševal za Nemce. Prerekala sta se in prerokala, slednjič sta se pa obrnila na Sazonova, češ, naj on razsodi. Rus se je nasmehnil, rekoč: Ekselenci oba se molita! Po mojem mnenju tu ne more biti spora. Palma pripada nedvomno Angležem."

Palcologue, ki je bil že itak dovolj ljubosumen na sira Georgea, je napravil kisel obraz. Oči angleškega poslanika so pa izražale samo nedolžno začudenje. Sazonov se je znova nasmehnil. "Ali hočeta, da vama to pojasnim? e storim to, se bosta prepričala, da imam prav. Mi Rusi — hvala gospodu Palcologue za njegov poklon — smo nadarjen narod. Mi smo izborni poznavalci jezikov. Naši viri znanja so neizčrpni. Vsa nesreča je v tem, da se ne moremo zaneesti nase. V našem delu ni kontinuitete. Mi nikoli ne vemo, kaj bodo storili jutri naši najzanesljivejši poslaniki. Morda postanejo brezupne žrtve prve brezvestne žene in prodajo skrivnost šifre sovražnika. Pri Nemcih je pa baš narobe. To so vam izborni delavci. Pri njih je sama kontinuiteta. Svoje načrte pa začno snovati že toliko let vnapre, da ve ves svet že davno predno jih uresničijo, kaj hočejo storiti. Vsa umetnost diplomacije je v maskiranju svojih naklepov. In v tem se odlikujejo Angleži. Nihče ne ve, kaj nameravajo — tu si je Rus pogladil brado in se nasmehnil angleškemu poslaniku — ker tega niti sami ne vedo."

300 SVETIH M A Š

so letni letno člani "Mašine zvez za Afriko". Članarina enkrat za vselej: 25c za vsako osebo, živo ali umrlo. Naslov: SOCIETY OF ST. PETER CLAVER for the African Missions, Dept. S, 234 W. Pine St., St. Louis, Mo.

Pota Ljubezni

R o m a n

11

Veliko zrelo je popolno odražalo njeno kraljevsko postavu. Oblečena je bila v svilnato obleko turkisove barve, gube so se v serpentinah kakor kače ovijale njenih malih nog, ki so tičale v prozornih črnih svilnatih nogavical in lakastih čreveljčkah, okrašenih z zlatimi zaponami. Ob vsaki kretnji dolge vlečke se je pokazalo valovje dragocenih čipkastih spodnjic. Život je bil globoko izrezan, brez rokavov, na ramah so ga spenjale samo baršunaste in nad njimi briljantne spone. Vsa toaletna pa je bila prevlečena s pointla-om. Strogo pravilno oblikovanega, labodja belega vratu ni zakrival nikak nakit — v lasih, ki so bili kakor običajno visoko počesani, pa se je zibal sprejad briljantna pušica. Roke so pokrivalo dolge bele rokavice, preko njih so bile nanizane najdragocenejše ozke zapestnice.

"Tako slovesno, dragi stric?"
"Ljubi otrok," — odkašljaj se je nekoliko — "prosim te, nikdar ne bode huda na me, ako te opozorim na nekaj! Izredno lepa si in elegantna . . . oprosti . . . malo preveč celo. Želel bi bil, da je tvoja toaleta — tukajšnjim razmeram primerno — priprostejša."

Veri se je zdela ta govornica dokaj drzna, toda kdaj se je krotiti in je odgovorila mirno: "Vsaka moja toaleta bi bila za tukajšnje razmere preelegantna — ampak mislim, da moram izkazati knezu svoje spoštovanje."

"Seveda moramo; gotovo se bodo vse dame ozirale na to — toda vedeti moraš, ljuba Vera, da v malem mestu vsaka tujka takorekoč bole v oči."
Bobnal je s prsti po mizi, kajti postal mu je tesno, vzbudilo se je v njem nekako čuvstvo odgovornosti, ki ga je porodila misel: če bo le znal naš najvišji gospod brzlati svoje srce. Z iznenadno odločenostjo je prijel Vera za roko.

"Das je podajam v nevarnost, da se boš morda jezila name, ljuba moja, ti moram vendar še nekaj reči: Prosim te, ne pozabi nocoj niti trenotek, da si v N. in ne v kakem pariškem ali peterburškem salonu! Bodi priljudna tudi napram starejšim damam in — in reči hočem — korektna v vsakem oziru napram knezu."

Njena potrpežljivost je pri kraju. Jako razdražena je odgovorila: "Učila se bom tvoje nauke na pamet ter si tako dolgo ponavljala, Vera ti nisi v Parizu ali Peterburgu, da bom

že napol glupa — in potem vsekakor ne bom nikomur opasna."

"Sedaj pretiravaš ti, ne jaz!"
Bil je hud. Zato je krenila drugam ter ga začela gladiti z roko po prsih.

"Dobro, skleniva mir. Kako more biti človek tak medved, ako je videti še tako brhek in mlad kakor ti!"

"Čarovnica — zli se mi, da je tebi težko pri-ti na konec. Pojdi, obljudi mi, da se hočeš nekoliko potruditi, ker sicer bo nesreča splošna," — obrnil je sedaj vso zadevo na šaljivo stran — "dvoboji, strta srea! Usmili se ubožčkov, saj moraš sama videti, kako nevarna si, ti sladka stvarica!"

"Ako mi vsi isto opetovano zatrjujejo, moram biti končno tudi samo prepričana o tem."

Smeje je dvignila svojo vlečko in stopila pred zrelo, kjer se je tako dolgo bavila sama s seboj, dokler niso prišle ostale domače dame. Tetka je brez besed zastrela vanjo, Agata — dasi očarana — je bila mnenja svojega očeta, Beato pa je trla zavist.

Večer se je začel normalno in prijeto.

Vera se je vedla docela comme il faut (kakor se spodobi), premagala se je celo toliko, da je starejšim damam poljubila roko ter uljudno govorila z mladimi. Seveda jo je vedno obdajal cel krog go-podov, častniki so bili kar zadržlje-ni ter so imeli vsi rdeče glave, kakor da so se že napili šampanjca. Bojazljivi mladeniči se ni-so upali niti stopiti v njeno bližino in so jo ob-čudoval samo iz daljave. Drugi zopet so se po-našali s svojo rusko in francosko učenostjo. — Smehljaje je prenašala vse; brez misli na prihod knega bi jej to ne bilo mogoče — kako počasni je mineval čas! Pri plesu so se naravnost trgali za njo, niti za hip se ni mogla oddahniti; to pa jej ni bilo ljubo, kajti bala se je, da se preveč razgreje, kar bi škodovalo njeni polti. Sama pri sebi se je rogala malomestni družbi in jo je v duhu že živo slikala chere maman kneginji. Končno je bilo tričetrt na enajst. Ro-čno se je izvila iz svojega kroga ter odšla v svojo sobo, kjer je moral ves čas goreti plin. Stopila je urno, k toaletni mizici ter začela po njej brskati.

"Ta nesrečna plinova luč nikakor ni ugodna moji polti."
(Dalje prihodnjč.)

ZNAMENITI ROMANI KARLA MAYA

Kdo bi ne hotel spoznati "Vinetova", idealnega Indijanca, ki mu je postavil May s svojim romanom najlepši spomenik?

Kdo bi ne hotel biti z Mayem v "Padišahovi senci" pri "Oboževalcih Ognja", "Ob Vardarju"; kdo bi ne hotel čitati o plemenitem konju "Rihju in njegovi poslednji poti"?

TO SO ZANIMIVI IN DO SKRAJNOSTI NAPETI ROMANI ! !

- | | |
|--|--|
| IZ BAGLADA V STAMBUL
4 knjige, s slikami, 627 strani
Vsebina:
Smrt Mohamed Elnaa; Karavana smrti; Na begu v Goropa; Družba En Nac;
Cena1.50 | Izdajalec; Na lov; Spet na divjem zapadu; Rešeni milijoni; Dediči
Cena3.50 |
| KRIŽEM PO JUTROVEM
4 knjige, 596 strani, s slikami
Vsebina:
Jezero smrti; Moj roman ob Nilu; Kako sem v Mekko romal; Pri Šamarib; Med jezidi
Cena1.50 | V GORAH BALKANA
4 knjige, s slikami, 576 strani
Vsebina:
Kovač Šimen; Zaroča z zaprekami; V globl-njaku; Mohamedanski svetnik
Cena1.50 |
| PO DIVJEM KURDISTANU
4 knjige, 694 strani, s slikami
Vsebina:
Amadija; Beg iz ječe; Krona sveta; Med dvema ognjema
Cena1.50 | WINETOV
12 knjig, s slikami, 1753 strani
Vsebina:
Prvikrat na divjem zapadu; Za življenje; Nšo-č, lepa Indijanka; Proklistvo zlata; Za detektiva; Med Komanči in Apači; Na nevarnih potih; Winnetov roman; Sans Ear; Pri Komančih; Winnetova smrt; Winnetova oporoka
Cena3.50 |
| PO DEŽELI SKIPETARJEV
4 knjige, s slikami, 577 strani
Vsebina:
Brata Aladžija; Koča v soteski; Miridit; nčwpuwa qo
Cena1.50 | Ž U T I
4 knjige, s slikami, 597 strani
Vsebina:
Boj s medvedom; Jama draguljev; Kon-čno —; Rih, in njegova poslednja pot
Cena1.50 |
| SATAN IN ISKARIOT
12 knjig, s slikami, 1794 strani
Vsebina:
Iseljenci; Yuma šetar; Na sledu; Nevarnosti nasproti; Almaden; V treh delih sveta; | |

Naročite jih lahko pri:
KNJIGARNI "Glas Naroda"
216 West 18th Street
New York, N. Y.

Kje je Eva? :

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

ZA "GLAS NARODA", PRIREDIL: I. H.

"Samo tega si ne domisljaj. Ne bo dolgo, ko ti jo bom odpeljal. Toda tega ji za božjo voljo ne izdaj; najprej mora postati krotka. In ko bo enkrat vedela, kake namene imam, ne bo še bolj odbijala in bom imel tem več dela. Torej, ničesar mi ne pokvari s tem, da bi izdal mojo sladko skrivnost, saj ti tudi nič ne pomaga in svojo sestro mi moraš dati za ženo."

Ludvik mu stisne roko.

"Pri tebi bi bila dobro preškrbljena. In samo želim ti, da se v svojem prepričanju ne bi varal. Seveda ji ne bom ničesar izdal. Toda — povedati ti hočem, da jutri pride sem."

Gert Toring, ki je bil tudi doktor inženirstva kot Ludvik, se nekoliko zgame.

"Tukaj v Curihu? Kaj pa bo tukaj?"

"Obhajala bo mojo zaroko. Toda sedaj ti hočem najprej povedati, kaj je s to zaroko, do katere sploh ni prišlo."

In med večerjo mu pripoveduje, kako je bil v nekem gorskem hotelu v Wengenu zahrbtno zaročen ip kako se je od tedaj srečno izmotal iz mreže, v katero so ga vjeli. Ko skonča, pravi Gert, podajši mu roko:

"K temu ti samo čestitam, Ludvik. Grozno mora biti, če je kdo na tak način poročen. Ne, ne, to ni nič za naju. Je treba mora biti, potem samo, ako te srce samo k temu žene in natančno veš, da je edino ena, ki more biti tvoja."

Ludvik nekaj časa srpo gleda pred se in na čuden način stoji ta trenutek pred njim zalostno, blede bitje s čudovito lepimi, modrimi očmi in s čudovito lepo zaokroženimi, blede rdečimi ustnicami. Jezen sam nad seboj se strese in vpraša prijatelja:

"In moja mala Dolly je za tebe edina?"

Gert samo trdno prikima.

Nato se pogovarjata o vsem, kar sta doživela zadnja tri leta, odkar se nista videla. Mnogo si imata pripovedovati, četudi sta si ves čas dopisovala. Marsikaj ni mogoče spraviti na papir. Toda o eni stvari ne govori Ludvik Olden — o onem doživljaju z Evo Mantel. Misli si, da ni dovolj važno, da bi kaj o tem govoril. Toda zanj je bilo mnogo prevažno, da bi mogel govoriti o tem in tega tudi ne bi prenesel, ako imel prijatelj kako neugodno sodbo o "prebrisani pustolovki." Toda pripravljen je bil jo prihodnji dan videti in jo poiskati s sestro, katero je hotel prositi, da se za njo zavzame. Ni vedel, da se je Eva hotela temu svidenju izogniti. In navzlic vsem pomislekom se je veselil tega svidenja, se je veselil, da bi mogel dobro vplivati na usodo Eve Mantel. In pri tem misli, ne da bi vedel, zakaj: Hvala Bogu, sedaj nisem več zaročen!

Bilo je že pozno, ko se ta večer prijatelja ločita in gresta vsak v svojo sobo. Dogovorila sta se še, da Gert ne bo šel na železniško postajo po Dolly in da se bo sestal z njo šele pri kosilu z bratom. Ludvik ji tudi ni smel povedati, da je Gert v Curihu; Gert naj bi popolnoma nepričakovano stopil pred Dolly. In upal je, da bo pri prvem svidenju z njo mogel razsoditi kako stoji njegova zadeva.

Eva Mantel je prihodnje jutro prišla točno ob devetih v Schreyevo kavarno in bilo ji je sporočeno, da z gospodom Schreyem ob tej uri še ni mogoče govoriti in da je naročil, da se vežba z igralcem na klavir.

Ob tem času v kavarni ni bilo mnogo gostov. Zajtrkovalo je samo nekaj ljudi, ki so prišli s postaje. Kavarna se je nahajala na potu s postaje proti jezeru. Plaho si ogleduje prostor, ki v jutranjih urah ni bil nič kaj prijazen. Še manj pa ji je ugajal igralec na klavir, ki je imel vsled prevelike pijače razoran obraz. Skoro neprijazno veli Evi, da stopi k klavirju in si ogleda note.

"Ali znate vse to igrati?" jo vpraša nekoliko nezavpno.

Eva pregleda note; bile so samo skladbe, ki so ji bile znane in ki jih je že igrala.

"Da, vse to znam igrati," pravi mirno.

"Hm, ali ne obljubite preveč?"

"Ne, bodite pomirjeni."

"No, dobro, tedaj pa bova zaigrala kar to-le sonato."

Eva skrbno vzame gosli, jih uglesi ter klavirista pogleda s svojimi lepimi, resnimi očmi.

"Prpravljena sem!"

Te izrazite dekleške oči ga nekoliko vznemirijo in skuša biti uljudnejši. Sede k klavirju in prične igrati uvod. Igra pa površno in brez vsakega občutka, da Eva nagubanči čelo. Nato pa nastavi lok in pod njenimi vitkimi rokami zvone sladki, krasni glasovi, tako da pesčica gostov presenečena prične poslušati. Pa tudi klavirist je presenečen in se sramuje svojega dosedanjega površnega igranja. Čisti, polni glas Evinih gosli ga sili, da pokaže vse svoje najboljše moči. In tako so imeli gostje, ki drugače niso slišali godbe, zelo dober koncert.

Celo pri kuhinjskem oknu se prikažejo poslušajoče glave, katere je privabilo Evino igranje. Kmalu nato pride tudi gospod Schrey, debeluhast, plešast mož sredi petdesetih let. Vstopil je neopažen in z zadovoljnim obrazom poslušal igranje svojih obeh nastavljenecv. Četudi ni prav dobro poznal glazbe in Evine umetnosti ni znal preceniti, je vendar čutil, da bo s tem svojim gostom mogel nuditi nekaj prav posebnega."

Klavirist zloži note in malo nevoljno, pa vendar priznavajoč njeno znanje, pravi:

"Nobene iskušnje ne potrebujeva več, gospica Mantel. Toda povejte mi, kako pridete do tega, da igrate v kavarni, saj vendar ne spadate sem?"

Tedaj pa Eva tiho pravi:

"Moram živeti in nisem našla nobene druge službe."

To pravi boječe in ravno s tem si v zanemarjenem in zapuščenem godbeniku dobi prijatelja. In ko pristopi gospod Schrey, tedaj mu pravi:

"Sedaj ste našli pravo umetnico, gospod Schrey, in vaši gostje bodo k vaši kavi in k pecivu zastoj dobili mnogo več kot pa jim kdaj morete dati z vsemi svojimi sladkarijami."

Tako pohvalo si je dovolil proti gospodu Schreyu, ker je dobro vedel, da je vesel, da ga ima za tako malo denarja. Schrey zelo prijazno pozdravi Evo.

(Dalje prihodnjic.)

KAKO POSTANEŠ RDEČI MARŠAL

Francoski časopis "Suis Par-tout" popisuje, kako se je rdeči maršal sovjetske armade Tuhačevski povzpел do svojega sedanjega položaja. V uvodu sarkastično omenja, da si je tega moža res težko misliti kot potomca proletarske rodovine. Nato pa popisuje njegovo zgodovino, iz katere posnemamo te-le podatke:

Staljinov maršal je pravi plemič, popoln aristokrat, ki se je v Londonu in Parizu v družbi kraljev in knezov počutil mnogo bolj kakor pa med svojimi rdečimi sodrugji. Na pogrebu angleškega kralja se je gotovo sešel z nekdanjimi znanci, velikimi knezi in drugo visoko aristokracijo, s katero je pred vojsko skupaj živel. Mlademu plemiču je svetovna vojska ravno prav prišla. Njegovi predniki so s šampanjcem in ženskami pripravili večino rodovinskega premoženja. Mlademu Mihaelu Tuhačevskemu je ostalo le še 200 hektarov zemlje, kar pa je bilo premalo, da bi mogel vzdrževati sijaj očetne hiše. Zato je z veseljem porabil prvo priliko, katere se mu je nudila. Ko je namreč izbruhnila vojna, je odšel na fronto rekoč: "Ali bom s tridesetimi leti že general ali pa bom mrtev." Kakor je prilika naredila Napoleona, tako je ta prilika naredila tudi Tuhačevskega.

Francoski časopis nato popisuje, kako se je Tuhačevskemu godilo v vojni, kako je začel v nemško ujetništvo, odkoder je petkrat skušal pobegniti. V ujetništvu je bil skupaj s Francozom Ferracque, kateremu je Tuhačevski nekoč dejal:

"Judje? Ti so prinesli krščanstvo na svet. Že samo to bi bilo dovolj, da bi opravičilo sovražstvo, katero jaz gojim do njih... Socialisti so? Pa saj je socializem le nekaka oblika krščanstva... Mi potrebujemo despota, resničnega barbara, orientaleca!"

"Tako je mislil," nadaljuje francoski list, "bodoči rdeči maršal, ko se mu je leta 1917 posrečil njegov 6. poskus in je pobegnil iz ujetništva. Roman Goul v svoji knjigi o Tuhačevskem popisuje, kako je mladega moža potrljo, ko je ob svojem prihodu v Petrograd povsod videl znake anarhije in nerada. Ni bilo ne armade, ne reda, ne Rusije. Tuhačevski brije norce iz Marxa, iz Engelsa in Ljenu. Misli le na se in svojo karijero. V tem razpoloženju začuti simpatije do tistega despota, katerega je v ujetništvu poveljeval, ne da bi ga slutil. Tako je naglo zapustil Kerenškega in se pridružil despotu Ljenu. V svojo srečo pa takrat ni bil več oblečen v sijajno uniformo gardnega častnika, ampak v razcepamo obleko vojnega ujetnika. Tako je bil sprejet v rdečo armado.

Gotovo rdeči armadi ne manjka ljudi, ki bi radi postali generali, toda ni vsak rojen za generala, kdor zna dobro govoriti na shodih ali se odlikovati v pouličnih bojih. Vojskovanje od človeka zahteva tudi tehnično znanje, ne le dobro voljo. Tako so rdeči komisarji s Trockim vred le neradi, a prisiljeni, izročili brambo revolucije v roke aristokrata Tuhačevskega. In mlademu Tuhačevskemu se je smehljala sreča.

Leta 1918 je bil poklican na čelo 1. rdeči armadi, katere se je ob Volgi borila s Čehi. Prišel je pod vrhovno poveljstvo generalissima Muravejeva. Ker pa je ta hotel sovjete izdati, je Tuhačevski na svojo odgovornost dal svojega poveljnika ustreliti. To dejanje je Trockeja docela pomirilo. Uvidel je, da je v Tuhačevskem dobil človeka, na katerega se lahko zanes. Poslej so Tuhačevskega pošiljali povsod tja, kjer je bilo najbolj nevarno. Premagal je Kolčaka v Sibiriji in Denji-

kina v Ukrajini. Verjetno je celo, da bi bil Tuhačevski zavzel tudi Varšavo, ko bi mu ne bil štrene zmešal Stalin sam. Staljin pa je poslal Budjenega na jug proti Lvovu. Na vse nujne prošnje Tuhačevskega Staljin ni niti odgovoril. Ta trma Staljinova je rešila Poljsko in morda tudi Evropo. Tuhačevski je pred Varšavo ostal brez svežih čet ter zato ni mogel preprečiti nesreče. Teža poraza nikdar ni pozabil. Kakor maršal Bluecher zre v Azijo, tako Tuhačevski gleda v Evropo. Upa, da bo nekega dne odbila ura maščevanja. Star je šele 42 let in lahko čaka.

Od poljske vojne do danes je Tuhačevski samo enkrat imel še priliko dokazati svojo vojaško sposobnost in zvestobo do Sovjetov. Ko so se uprli revolucijonarji mornarji v Kronstadtu, tisti, kateri so vrgli tudi carja ter postavili Ljenu, tedaj je Tuhačevski dobil nalogo, da jih pripravi k pameti. Mornarji so bili siti vednega kvojnja. Pomorili so sicer svoje častnike, upajoč, da se bo sedaj vse spremenilo. Pred Kronstadtu je prišel s svojo armado nekdanji gardni poročnik Tuhačevski. Z izbranimi četami je prekoratil led in poklal skoro 70.000 mornarjev.

Francoski list sklepa svoje popisovanje s tem-le stavkom:

"To je tisti mož, ki je spoštljivo šel za pogrebom kralja Jurija V. On je, ki ni manj zločinski, kakor pa drugi morilec Nikolaja II. Le bolj kultiviran in izobražen je. Zato so ga poslali na pot v London. Mož dobro ve, da ob mrtvaškem odru ne sme grizti sveč. Vorošilov in Budjeni bi tega morda ne bila vedela."

Bremen - Europa

7 DNI DO JUGOSLAVIJE

BRZI VLAK OB BREMEN IN EUROPA V BREMERHAYEN ZA JAMČI UDOBNO POTOVANJE DO LJUBLJANE

Ali potujete s priljubljenimi ekspresnimi parniki:

COLUMBUS

HANSA ~ DEUTSCHLAND
HAMBURG ~ NEW YORK

Izborne železniške zveze od Cherbourg, Bremana ali Hamburga. Za poiznanja vprašajte lokalnega agenta ali

HAMBURG - AMERICAN LINE
NORTH GERMAN LLOYD
57 BROADWAY, NEW YORK

ISLANDIJA BREZ ELEKTRIKE

Pretekli teden je tudi v Evropo pritisnil mraz, ki je trajal vsaj nekaj dni. Kakor poročajo londonski listi, je bil ta mraz na Islandiji tako hud, da je Islandija doslej doživela malo tako mrzlih zim. Zaradi hudega mraza je začelo primanjkovati vode. Zlasti nevarno je postalo v južni Islandiji ter na njeni južnovzhodni obali, kjer je moralo več elektrarn ustaviti delo, ker ni bilo vode. Zlasti je bil močno prizadet kraj Rejkjavik, ki je glavno mesto Islandije. Omejiti so morali razsvetljavo po trgovinah in gostilnah, kjer je smela goreti električna luč zvečer samo malo časa. Tudi cestna razsvetljava je omejena. Celo brezžične oddajne postaje so svoje oddajanje morale omejiti na eno tretjino. Če bo mraz še trajal, se

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau)
216 W. 18th St., New York

Pišite nam za cene voznih listov, rezervacijo kablin in pojasnila za potovanje.

bodo ustavile vse islandske elektrarne, katere so po večini zgrajene na vodni pogon, tako da bo vsa Islandija zaradi mraza brez elektrike.

V letošnjem Koledarju je par lepih kratkih povesti, ki bodo zanimale ljubitelje leposlovja.

KANADSKA POSLAN SKA ZBORNICA



poslušala govor ministrskega predsednika Aberharta, v katerem je pojasnil vladni program za tekoče leto.

ČEBELE VOHUNKE

Neki nemški general pravi, da bodo čebele v prihodnji vojni imele veliko vlogo. Ne bo jih uporabljali za množestvene napade, in tudi jih ne bodo spuščali v celih kohih iz letal nasprotnika, temveč jih bodo uporabljali za poročevalno službo. Prednost bodo imele čebele brez žel, kakršne so pravkar poslali iz Rodezije na Angleško.

Naj si imajo čebele žela ali ne, vse imajo v sebi močan nagon, da bi se vračale domov. Možna je čebelo po hrbtu tudi poslikati in pobarvati. Vohun, ki bo sedel n. pr. v kakšnem morskem kopališču, bo izpustil svoje modre in rdeče čebele. Čebele bodo proti domačemu panju in iz njih različnih barv bo mogoče razbrati mnoge vesti. Vohunu pa bo težko prišel kakšen nepoklicani opazovalec na sled, kajti vohati okrog čebelnjakov ni prav prijetna zadeva.

ZA KRATEK ČAS IN ZABAVO NASLEDNJE KNJIGE TOPLO PRIPOROČAMO LJUBITELJEM ZDRAVEGA HUMORJA

- DOMAČE ŽIVALI 72 strani. Cena 30
- GODČEVSKI KATEKIZEM 61 strani. Cena 25
- HUMORESKE IN GROTESKE 180 strani. Cena 35
- 12 KRATKOČASNIH ZGODBIC 72 str. Cena 25
- PO STRANI KLOBUK 139 strani. Cena 50*
- POL LITRA VIPAČKA, spisal Feigel, 136 str. 60
- PREDTRŽANI, PREŠERN IN DRUGI SVETNIKI V GRAMOFONU 118 strani. Cena .. 25
- SANJSKA KNJIGA 60
- SANJSKA KNJIGA 90
- SLOVENSKI ŠALJIVEC 90 strani. Cena 40
- SPACE IN SATIRE 150 strani. Cena 90
- TIK ZA FRONTO 150 strani. Cena 70
- TOKRAJ IN ONKRAJ SOTLE 67 strani. Cena 30
- TRENUTEK ODDIHA (Knjiga vsebuje tudi šaloligro "Vse naše"). 189 strani. Cena 50
- VELIKA ARABSKA SANJSKA KNJIGA 150
- VESELE POVESTI 79 strani. Cena 35
- ŽENINI NAŠE KOPRNELE 111 strani. Cena 45

TE KNJIGE LAHKO NAROČITE PRI:

KNJIGARNA "GLAS NARODA"
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.



Na parnikih, ki so debelo tiskani, so vrše v domovino izleti pod vodstvom izkušenega spremljevalca.

- 14. marca: Ile de France v Havre
- 18. marca: Europa v Bremen, Berengaria v Cherbourg
- 21. marca: Paris v Havre
- 25. marca: MANHATTAN v Havre
- 27. marca: Champlain v Havre, Aquitania v Cherbourg
- 28. marca: Conte di Savoia v Genoa
- 2. aprila: BREMEN v Bremen
- 3. aprila: Berengaria v Cherbourg
- 4. aprila: Normandie v Havre
- 8. aprila: Washington v Havre
- 10. aprila: Paris v Havre
- 11. aprila: Rex v Genoa
- 14. aprila: Europa v Bremen, Aquitania v Cherbourg
- 18. aprila: Lafayette v Havre
- 22. aprila: Berengaria v Cherbourg
- 23. aprila: Bremen v Bremen
- 25. aprila: Conte di Savoia v Genoa, Ile de France v Havre
- 2. maja: Normandie v Havre, Europa v Bremen, Vulcania v Trst
- 6. maja: Washington v Havre
- 8. maja: Berengaria v Cherbourg
- 9. maja: Bremen v Bremen, Paris v Havre, Rex v Genoa
- 13. maja: Normandie v Havre
- 19. maja: Europa v Bremen
- 20. maja: Manhattan v Havre
- 21. maja: Aquitania v Cherbourg
- 23. maja: Champlain v Havre, Conte di Savoia v Genoa
- 27. maja: Normandie v Havre
- 28. maja: BERENGARIA v Cherbourg
- 29. maja: Rex v Genoa, Bremen v Bremen
- 3. junija: Washington v Havre
- 5. junija: Queen Mary v Cherbourg, Europa v Bremen
- 6. junija: Paris v Havre, Saturnia v Trst
- 11. junija: Ile de France v Havre, Aquitania v Cherbourg
- 13. junija: Bremen v Bremen, Conte di Savoia v Genoa
- 17. junija: Normandie v Havre, Berengaria v Cherbourg, Manhattan v Havre
- 20. junija: Europa v Bremen, Vulcania v Trst, Champlain v Havre
- 24. junija: Queen Mary v Cherbourg
- 27. junija: Lafayette v Havre, Rex v Genoa, Aquitania v Cherbourg
- 1. julija: Normandie v Havre, Washington v Havre
- 2. julija: Berengaria v Cherbourg
- 3. julija: Ile de France v Havre, Conte di Savoia v Genoa
- 8. julija: Queen Mary v Cherbourg
- 11. julija: Saturnia v Trst, Champlain v Havre
- 15. julija: Manhattan v Havre, Normandie v Havre
- 16. julija: Aquitania v Cherbourg, Bremen v Bremen
- 18. julija: Rex v Genoa
- 23. julija: Europa v Bremen, Ile de France v Havre, Berengaria v Cherbourg
- 25. julija: Vulcania v Trst
- 29. julija: Queen Mary v Cherbourg, Washington v Havre